
в форме соглашения о государственно-частном партнерстве на опреде­
ленный срок, может осуществляться в отношении объектов инфрас­
труктуры в сферах дорожной и транспортной деятельности, комму­
нального хозяйства и коммунальных услуг, энергетики и иных сферах, 
при этом законодатель оставляет указанный перечень открытым. Акти­
визация предпринимательской инициативы, повышение эффективнос­
ти деятельности предприятий, находящихся в государственной соб­
ственности, подготовка квалифицированных кадров в области управле­
ния проектами ГЧП, повышение информированности о механизме ГЧП 
и стимулирование региональных органов власти к сотрудничеству — 
основные инструменты в преодолении препятствий к активному разви­
тию механизма ГЧП на текущем этапе [1, с. 249]. Примером успешной 
реализации в Республике Беларусь проекта ГЧП является BelToll — 
электронная система сбора платы за проезд, которая действует на тер­
ритории республики с 01.07.2013 г. (Инвестор: Kapsch TrafficCom AG — 
один из ведущих мировых поставщиков систем электронного сбора пла­
ты за проезд. Реализация проекта осуществлена посредством механиз­
ма ВТО (Build, Transfer, Operate — строительство — передача — эк­
сплуатация /  управление). Система принята в собственность Республи­
ки Беларусь, инвестор в течение срока действия договора получает еже­
месячно 20 % дохода от взимания платы за проезд) путем заключения 
инвестиционного договора сроком на 20 лет. Таким образом, активное 
сочетание интересов бизнеса и государства способствует эффективному 
социально-экономическому развитию Республики Беларусь.
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СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
В ФОРМИРОВАНИИ ОТЧЕТОВ ПО ДЕНЕЖНЫМ ОПЕРАЦИЯМ

В РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ

С 1 июня 2019 г. все кассовое оборудование Республики Беларусь 
должно будет работать в системе контроля кассового оборудования 
(СККО). Актуальность данного исследования обусловлена тем, что 
ведение кассовых операций реально совмещать с формированием ряда
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отчетов, например, отчет по реальной выручке за день. В рамках этого 
нововведения появляются новые средства осуществления контрольных 
функций. Средство контроля налоговых органов (СКНО) — специаль­
ное электронное устройство для сбора, обработки и передачи информа­
ции о денежном обороте посредством сотовой подвижной электросвязи 
в центр обработки данных. Центр обработки данных (ЦОД) — центр, 
в который по GSM-сети передаются данные из СКНО. Данными смогут 
пользоваться налоговые или любые другие контролирующие органы, 
а также сами владельцы кассового оборудования. Информационно-из- 
дательский центр по налогам и сборам несет ответственность за обслу­
живание, устранение сбоев, восстановление работоспособности ЦОД, 
хранение информации с СКНО, предоставление консультаций клиен­
там СККО.

При оплате товара или услуги встроенным программным обеспече­
нием кассового суммирующего аппарата формируется платежный до­
кумент, который передается в СКНО, ему присваивается уникальный 
идентификатор. Затем данный идентификатор передается в кассовый 
аппарат, что является признаком успешной фиксации платежного до­
кумента и разрешением на печать чека. При возникновении проблем со 
связью СКНО сохраняет данные в энергонезависимой памяти и при во­
зобновлении связи осуществляет передачу накопленных данных в ЦОД. 
Для просмотра информации о состоянии кассового оборудования, прие­
ме им денежных средств, владельцу необходимо авторизоваться в закры­
той части интернет-ресурса. На кассовом аппарате, доработанном для 
работы со СКНО, можно предусмотреть такой способ безналичной опла­
ты, как «Подарочный сертификат». При возврате денег, принятых че­
рез кассовый аппарат с установленным СКНО, необходимо выполнить 
операцию регистрации факта возврата. Данная операция выполняется 
независимо от способа оплаты. На кассовом оборудовании с установлен­
ным СКНО необходимо выполнять операции по регистрации аннулиро­
вания ошибочно сформированного платежного документа.

Внедрение СККО отменяет обязательное ведение книги кассира, 
формирование и хранение контрольных лент кассового оборудования, 
а также обязательную замену кассового оборудования, зарегистриро­
ванного в налоговом органе, по истечении 6 лет со дня его первой реги­
страции.

Субъекты хозяйствования, использующие кассовое оборудование, 
не вправе вмешиваться в работу СКНО, отключать, снимать его само­
стоятельно либо воздействовать на СКНО каким-либо иным способом.

Таким образом, внедрение технологий работы кассового оборудова­
ния в системе контроля кассового оборудования существенно облегчит 
документооборот по кассовым операциям на торговом объекте.
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